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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 
CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – COMDICAR, REALIZADA NO DIA 10 (DEZ) DE 
JANEIRO DE 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS) NO AUDITÓRIO DA SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO. 

Aos 10 (dez) dias do mês de janeiro de 2023 (dois mil e vinte e três), no Auditório da 
Secretaria Municipal de Educação, situada na Avenida Senador Cesar Lacerda de 
Vergueiro, 44 (quarenta e quatro), Centro, nesta cidade de Araras, Estado de São Paulo, 
realizou-se a Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente – COMDICAR, coordenada pela vice-presidente Helena Maria Granziol. A 
primeira convocação foi feita às nove horas e quinze minutos no local da reunião, 
registrando o quórum nesse horário. Estavam presentes os (as) conselheiros (as) que 
assinaram a lista de presença em anexo:  

Representando a Sociedade Civil: Helena Maria Granziol (titular), Maura Ofelia Bury 
(titular), Flordemi Aparecida Luzetti Bautista (suplente), representantes de Entidades de 
Atendimento a Portadores de Necessidades Especiais. Daniele Cristine Ferreira (titular), 
Ana Paula Storoli Camargo (titular), Cicero Junio Cabral de Souza representantes de 
Entidades de Amparo a Crianças e Adolescentes no Sistema Meio Aberto; Jose Adilson 
Bonatto (titular) representante de Entidades de Amparo à Criança e Adolescentes no 
Sistema de iniciação ao Mercado de Trabalho; Marcilane David Mendes (titular) 
representante do Programa de Ação Comunitária. 

Representando o poder Público: Gustavo Grandini Bastos  (suplente) representando a 
Secretaria Municipal de Cultura; Gisele Cristina Januario Santos representando a Secretaria 
Municipal de Assistência Social; Amanda Leticia Zago (titular) representando a Secretaria 
Municipal da Administração; Andrea Raquel de Moura Garrucho (titular) representante da 
Secretaria Municipal da Justiça; Marcia Longo (titular) representante da Secretaria Municipal 
de Educação; Eduardo Henrique Zuttin  (titular) representante da Secretaria Municipal de 
Esportes.  

Também estavam presentes Carlos Eduardo Belchior (Secretário dos Conselhos) e 
Marcelo Fabiano Nascimento (coordenador) representantes da Secretaria Municipal de 
Assistência Social, Helenice R. Zanfolin e Fátima Dibbern Bacce Barbieri representante do 
Conselho Tutelar de Araras e Erika Pignataro Massaro representante do Instituto Fouchard. 

ABERTURA: a vice-presidente Helena Granziol cumprimenta e agradece aos conselheiros 
(as) pela presença e participação na reunião, reforçando a importância de cada conselheiro 
nessa reunião. ORDEM DO DIA:  

1. SECRETARIA: 1.a - Verificação do quórum, qualificação e habilitação dos 
conselheiros: verificação do quórum, com a presença de 09 (nove) conselheiros titulares e 
03 (três) conselheiros suplentes, sendo conselheiros com direito a voto. 1.b – Justificativa 
de Ausência: Viviane Zanchetta (férias) representante da Secretaria de Assistência Social,  

Anerides 

Neide 

Cleusa 

Celia  

Ana Paula  

 

2. MESA DIRETORA:  
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2.a – No dia de hoje temos uma convidada que irá falar sobre seu trabalho, Erika Pignataro. 
O projeto foi encaminhado para a Comissão e esta dá uma devolutiva para o Instituto. O 
Instituto já trabalha com crianças e adolescentes há 23 anos. Seu fundador é um professor 
da USP e da Mandic. O Instituto já doou trailers odontológicos que foram encaminhados 
para as comunidades indígenas. O projeto Amar é amamentar é desenvolvido no município 
de Santa Maria da Serra. o objetivo do projeto é dar acompanhamento às mulheres 
gestantes e puérperas no auxilio a amamentação e acompanhamento da mãe e da criança 
para acompanhar o desenvolvimento e auxiliar as mães em suas dúvidas. O projeto será 
desenvolvido durante um ano podendo ser prorrogado por igual período. Capacitar a rede 
de saúde sobre o aleitamento materno e sua importância na prevenção a doenças e a falta 
de imunidade das crianças. Integrar a saúde, a educação e a assistência social na 
promoção do aleitamento exclusivo pelo menos até o sexto mês do bebe. Dar 
acompanhamento as gestantes desde o inicio da gravidez até seu retorno ao trabalho. A 
amamentação até o sexto mês previne várias doenças e fortalece a imunidade da criança. 
Capacitar os profissionais de saúde no município para a importância da amamentação. 
Criação de um banco de leite materno. O projeto sendo aprovado existe uma pessoa que 
faz a parte de captação de recursos.  

2.b) EXTRATO DO FUNDO: o Fundo recebeu várias doações no último período e teremos 
que regulamentar os projetos para utilização dessas verbas. Agilizar a contratação da 
empresa que ira fazer o diagnostico para que possamos utilizar a verba e desenvolver os 
projetos que estão esperando por verbas.  

3. OFÍCIOS E E-MAIL RECEBIDOS:  

3.a) Proc. 0019329/2022 – Instituto Fauchard – Cadastro de projeto – Apresentação  

3.b) Extrato Fundo Municipal da Criança e Adolescente; 

3.c) DI 0955.560.0017347/2022 – Relatório de Atendimentos do mês de  Outubro  do 
Conselho Tutelar encaminhado para a Comissão; 

3.d) DI 0955.560.0018207/2022 – Relatório de Atendimentos do mês de Novembro do 
Conselho Tutelar encaminhado para a Comissão; 

3.e) DI 0955.560.12595/2022 -  Prefeito Amigo da Criança – Resposta a Secretaria de 
Governo. Tinha uma série de solicitações para colocar o projeto em prática. A Viviane 
respondeu as perguntas e que não houve a formação do grupo de trabalho conforme 
solicitação. O Comdicar não é o responsável pelo programa Amigo da Criança. O Comdicar 
somente aprova ou não as ações do município. Era um programa do governo e tinha datas 
para serem cumpridas e que não foram, então não sabemos se vai continuar este ano. 
Perguntamos quem seria responsável pelo programa e indicar os nomes dos responsáveis 
por cada secretaria envolvida no projeto; 

3.f) E-mail recebido Inter Control  - solicitação dados do Comdicar para doação;  

3.g) E-mail Arteris -,Contrato de doação assinado; 

3.h) UPA – Indicação solicitada para Comitê Escuta Especializada; 

3.i) Pro Saúde Araras - Indicação solicitada para Comitê Escuta Especializada; 

 

4) OFÍCIOS / CIs / E-MAILS EMITIDOS:   

4.a) CI nº 62/2022 – ref: Programação de férias do Conselho Tutelar  

4.b) CI nº 63/2022 – ref: Encaminhamento da minuta da Lei do CMDCA. Projeto foi 
encaminhado ao procurador Dr Rodrigo e está aguardando sua resposta. Lembra-lo sobre 
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os prazos e cobrar seu retorno mais rápido possível pensando que os prazos para a 
aprovação da minuta são curtos;  

4.c) CI nº 64/2022 – ref: Parecer sobre o processo administrativo dos Conselheiros 
Tutelares afastados. O Comdicar solicitou o documento com o parecer do Ministério Público 
sobre o afastamento dos conselheiros Istael e Felipe no dia 14 de dezembro de 2022, mas 
ainda não tivemos a resposta.  

4.d) E-mail  - Relatório da 12º Conferência Municipal do Município de Araras. Foi enviado 
um relatório da nossa conferencia para a equipe da conferencia estadual;  

4.e) E-mail  UPA – Solicitação de Conselheiros para Comitê de Escuta; 

4.f) E-mail  Pro Saúde – Solicitação de Conselheiros para Comitê de Escuta; 

 

5) RESOLUÇÃO PUBLICADA: 

5.a) Resolução nº 001/2023 – Comitê de Escuta Especializada – Alteração Membros  

 

6) RECIBOS EMITIDOS: 

6.a) Recibo para Usina Santa Lucia  - R$ 10.000,00 

6.b) Via Paulista S/A – R$ 48.646,20 

6.c) Autopista Litoral Sul S/A – R$ 19.994,03 

6.d) Concessionaria de Rodovias do Interior Paulista S/A – R$ 93.506,00 

6.e) Sociedade Regional de Ensino e Saúde Ltda – R$ 140.000,00 

 

7) COMISSÕES DE TRABALHO:  

7.a) Comissão Permanente de Orçamento e Finanças Públicas (Maura, Heitor, Marcilane); 

7.b) Comissão Permanente de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente e do 
Conselho Tutelar (Daniele,  Aneridis, Daniela,);  

7.c) Comissão Permanente de Registro das OSCs, Programas, Projetos e Serviços; 
(Flordemi, Bonato, Helena e Amanda) 

7.d) Comissão Permanente de Legislação, Regulamentação e Políticas Públicas; (Andrea, 
Cicero, Daniel, Marcia, Gabriela, Viviane e Marcelo). 

7.e) Comissão Permanente de Comunicação, Mobilização e Formação (Neide, Mayra, Ana 
Paula e Aneridis); 

7.f) Comissão Especial da Conferência Municipal (Viviane, Aneridis, Daniele, Flordemi, 
Gisele, Helena, Bianca, Daniela). 

7.g) Comitê de Gestão Colegiada da Rede de Cuidado e de Proteção Social das Crianças e 
Adolescentes vítimas ou testemunhas de violência – Escuta Especializada (Daniel, 
Marcilane);  

7.h) Comissão para acompanhamento das atividades do Convênio – Projeto Estadual Viva-
Leite (Viviane); 

7.i) Comitê Gestor do Programa Primeira Infância – Programa Criança Feliz (Daniela e Ana 
Paula); 

7.j) Conselho Municipal de Educação (Daniela e Juliana); 
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7.k) Comissão de Monitoramento e Avaliação – Chamamento recursos do Fundo Municipal 
e Votorantim (Neide e Flordemi). 

Nada mais a tratar a Vice Presidente agradece novamente à presença de todos e declara a 
reunião encerrada às 10h e 30min (dez horas e trinta minutos) e eu Carlos Eduardo 
Belchior, secretário de Conselhos lavro a presente ata que será assinada pela Presidente 
Viviane Zanchetta e por mim.   

 

 

 

 

 

Helena Maria Granziol                  Carlos Eduardo Belchior 

      Vice - Presidente            Secretário de Conselhos 
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